



REPUBLIKA E KOSOVËS
REPUBLIC OF KOSOVO
REPUBLIKA KOSOVO

KOMUNA E KLINËS
MUNICIPALITY OF KLINA
OPŠTINA KLINA



www.komuna-kline.org

Skupstina Opštine Klina
Opštinski Savet za Bezbednost u Zajednici
01Br 06-42503 /23
Klina, dt 20.12 /23

ZAPISNIK

Sastanka Opštinskog Saveta za Bezbednost u Zajednici dana 28.04.2023, u Sali Skupštine Opštine od 16:00.

Sastanak je vodila zamenica-predsednika opštine Klina, Marqe Tanushi-Selmanaj, koja je pozdravila sve članove KKSB-a i predstavila dnevni red:

1. Usvajanje zapisnika sa prethodnog sastanka;
2. Opšta procena bezbednosti u opštini Klina;
3. Podizanje svesti od opasnosti upotrebe opojnih droga i drugih negativnih pojava;
4. Razno.

Tačka 1. Razmatranje i usvajanje zapisnika sa prethodnog sastanka.

Zamenica predsedavajućeg, g-đa Marqe Selmanaj: Ona je istakla i izvinila se jer zapisnici nisu na vreme podeljeni iz tehničkih razloga i zbog toga nije bilo moguće prevesti na srpski jezik, takođe se izvinila u ime koordinatora i nadala se da će do sledećeg sastanka da se pripremi na vreme.

Zamenica predsedavajućeg pitala je da li neko ima šta da doda u vezi sa zapisnikom i da li su njegovo usvajanje iako je bilo kratko vreme da se pročita, članovi su glasali za sve i dali rec komandiru policije da ide dalje.

2. Opšta procena bezbednosti u opštini Klina

Komandir, gd.Ragip Bytyqi: Pozdravio je sve i naglasio da u grupi koju smo formirali na Viberu očekuje da budu aktivniji, da za sve što vas interesuje po pitanju bezbednosti u opštini Klina ne ustručavajte se pisati i da grupa ne ostaje samo koordinator da obaveštava o redovnim sastancima kada se oni održavaju. Komandir je istakao da je situacija u našoj opštini relativno mirna u ovom prvom kvartalu, gde je karakterišu sporadični slučajevi raznih krivičnih dela..

Neki od najistaknutijih incidenata na našim prostorima su: 13 slučajeva nasilja u porodici, pri čemu smo u poslednjih nekoliko dana imali osetljivije slučajeve, 4 slučaja falsifikovanja novca, 8 slučajeva teške krađe, 9 slučajeva krađe maloletnih, ima 4 štete na pokretnoj imovini, imamo jedan slučaj prevare, 10 slučajeva su za posedovanje oružja od kojih su 2 upotreba oružja, prijavljena su 133 incidenta različite prirode, od kojih se 99 incidenata odnosi na krivična dela. prekršaja, od kojih je 84,1% otkriveno ovde u našoj stanici. Poslednjih 10 godina smo oborili rekord u osvetljivanju, to je veoma teško postići, ali zahvaljujući zalaganju svih policijskih službenika, ne isključujući pomoć građana, ove godine smo postigli rekord, ali necemo biti zadovoljni samo ovim rekordom, se nadam da ćemo u drugoj polovini godine imati još više uspeha. Desilo se 36 nezgoda sa materijalnom štetom, izrečeno je 2049 prekršajnih kazni i 3 slučaja posedovanja opojnih droga, odnosno radi se o malo, a ne o velikoj količini. Ovo su statistike u kratkim crtama za prvi kvartal ove godine.

Odlikovale su nas mnoge druge obaveze, bilo da se radi o pomoći drugim nepolicijskim institucijama, uključujući inspektore KED-a, inspektore PAK-a i druge organizacije koje traže pomoć u bilo kom trenutku od policije, odnosno, imali smo obaveze i u drugim delovima. Kosova gde smo pružali pomoć zvaničnicima na dnevnoj, nedeljnoj i mesečnoj osnovi. Za sada mogu slobodno reći da je situacija vrlo mirna i uredno. Hvala, ako neko ima nešto, tu sam da odgovorim.

Zampred, Marqe Selmanaj: Hvala vam puno komandante, ja sada koristim ovu priliku i odgovaram na pitanja koja su postavljena na prošlom sastanku. Prva je bila za Ragipa Kryeziua koju je predložio Josip Dedaj, verujem da smo uvek zahvalni na radu i doprinosu gospodina Ragipa i predsedsedniuk je definitivno odobrio da podelimo priznanje u situaciji koja ide uz posao kojim se bavi, pitanje drugo je bila situacija sa učiteljicom Verom, opet iz Josipa, pitao sam direktora prosvete da nam kaže dokle je situacija, a on verovatno ima tačne informacije.

Gd.Qemajl Sejdiya, direktor obrazovanja: Hvala, pozdrav svima! Prvo, izvinjavam se zbog prošlog sastanka što nisam bio prisutan kada je Josip postavio ovo pitanje.

Imali smo pritužbu roditelja na nas koji se od njegovim detetom, od tog dana smo preduzeli određene mere, pogledali smo u prošlost dotičnog zastavnika i nismo našli nijednu žalbu, onda smo imali sastanak sa roditeljem, gde je roditelj rekao da je veća tendencija promene odeljenja i da direktor škole nije uvažio stalni zahtev roditelja. Došli smo do zaključka i nismo našli nikakvu povredu, za ovaj slučaj su obavešteni nadležni i na kraju, kao direktor prosvete, preporučili smo da se

predmetni učenik promeni odeljenje. U momentu kada smo mi kao direktor poslali preporuku, onda je došao roditelj i rekao da želi da ga ostavimo u tom odeljenju, hvala puno.

Zampred, Marqe Selmanaj: Hvala puno, direktore! Situacija sa učenikom je u redu, ali je situacija za nastavnika malo drugačija. Ali, to su situacije koje ne zavise od nas i vas kao direktora, neka to bude na savesti svakog roditelja i učenik u takvoj situaciji pokušava da izvuče drugačije zaključke i snizi ugled, bilo nastavnika, bilo građanina, ko god, ovo je ružna stvar. Da nema činjenica ili da nema istine u onome što je optužio, još jednom mi je žao učiteljice Vere, situacija je takva sada i verujem da je sve u redu.

Član OSBZ: Rekao bih da ovu stvar ne treba ostavljati sa žaljenjem, već da se preuzima nešto protiv roditelja.

Qemajl Sejdija, direktor obrazovanja: Hvala postovani, dobro znamo da nastavno osoblje biramo mi, dok su roditelji i deca iz naše opštine i moramo da se bavimo svakom brigom, sve moramo uzeti na obzir. Dobili smo prijavu, saslušali smo i jednu i drugu stranu, i nije da se nasilje ne primenjuje, da bude jasno, ali je dobro da se prijavi svako nasilje gde ima. Za predmetni slučaj dao sam obrazloženje, jer nastavnik nije kriv, nismo preduzeli mere, naprotiv, da smo imali dokaze i činjenice, mi bismo preduzeli mere, nismo primetili nikakvu povredu od strane nastavnika, ali smo preduzeli mere za učenika gde smo mu promenili odeljenje, jer on ima taj zahtev u kontinuitetu i ja, kao direktor, moram da vodim računa o brizi roditelja i učenika, jer za kadrove znamo da smo odgovorni i uvek su im na usluzi.

Marqe Selmanaj: Hvala, direktore! Sledeće pitanje je bilo od hodže u vezi sa dezurnom apotekom, razgovarali smo o ovoj temi u upravnom odboru, ja sam to postavio kao pitanje i činjenica je da posle 23:00 nema svezurne apoteke, jedina opcija su službe koje se obezbeđuju preko GCPM, gde se uglavnom nalaze neki od esencijalnih lekova, ali koji ne ispunjava ono što je građanin tražio. Nije da to nije uslov osoblja GCPM, ali apoteke moraju biti pod nadzorom stručnog osoblja i ali nema profesionalaca koji rade noću.

Hvala vam još jednom na pitanjima koja postavljate, a koja su od koristi građanima Kline.

Tačka 3. Podizanje svesti o riziku upotrebe opojnih droga i drugih negativnih pojava.

Marqe Selmanaj: izabrali smo to kao temu koja je bila u planu OSBZ-a, to je tema koja obuhvata sve grupe bez razlike. Iako sam imala pripremljen materijal, nisam kompetentna da govorim o ovakvim pojavama, interesuje me gde smo po ovoj temi, koje su nase brige i brige nasih mladih. Uvek imamo komandira koji je odgovoran za bezbednost, zatim imamo direktora za obrazovanje različitih starosnim grupama, i verujem da ćemo zajedno moći da vidimo gde smo sa situacijom..

Komandandi Ragip Bytyqi: Kako ste obavešteni, svake kalendarske godine Policija u školama ima operativni plan za podizanje svesti učenika o upotrebu različitih opojnih supstanci. Prošle godine smo imali 2-3 službenika angažovana u osnovnim i srednjim školama koji su patrolirali u skoro svim našim područjima, gde su u početku naše informacije bile veoma uznemirujuće, ali nakon sprovođenja tog operativnog plana situacija na terenu se promenila. Na sreću, situacija nije ispala kako smo očekivali, mi i ove godine sprovodimo taj operativni plan, iako nismo zadovoljni, svakodnevno dobijamo informacije gde svaku informaciju o ovim negativnim pojavama tretiramo sa posebnom posvećenošću. Stanje je zabrinjavajuća u skola u Glarevu, gde smo preduzeli neke akcije, i verujem da ćemo vrlo brzo postići uspeh u ovoj negativnoj oblasti. Očekujem da ćemo po ovom pitanju imati saradnju od svakog građanina, jer bez te saradnje nećemo moći sami nista.

Marqe Selmanaj: Planom smo predvideli da se u osnovnim i nižim srednjim školama održe predavanja o ovoj temi, da imaju informacije o tome šta su droge, kakve opasnosti i štete od njih, a verujem da i Uprava za obrazovanje nešto planira!

Qemajl Sejdiya, direktor obrazovanja: Uprava za obrazovanje u saradnji sa Kosovskom policijom, svake godine drži predavanja o negativnim pojavama i imamo veoma dobru saradnju sa Policijom opštine Klina, imamo stalna predavanja o negativnim pojavama, takođe imamo nevladine organizacije koje prolaze kroz MONT- it i učestvuju u ovim tekućim predavanjima. Ono što je važnije je roditeljska briga koja treba da bude prema deci, imali smo i sastanak sa predsednikom Saveta roditelja koji je ovde prisutan, roditelji treba da budu oprezniji jer znamo starosne grupe koje idu u školu, tj. u tom uzrastu da nemaju saznanja o ovim pojavama. Zamolio bi roditelje da budu maksimalno opreznii, jer što se predavanja i najava tiče, imamo ih svake godine zajedno sa policijom.

Marqe Selmanaj: Podrazumeva se da je porodica početak svega što je pozitivno, a ovde zajedno imamo sreću da smo zajedno sve institucionalne strukture. Iz tog razloga postoji i OSBZ u ucesce uprave obrazovanje, zatim policije, tu su predstavnici sveštenstva, pa ostale institucije, koje sve zajedno imaju priliku da rade najbolje za decu.

Tacka 4: Razno

G-din Hazir Tigani: Čestitam policiji i Upravi za obrazovanje na predavanjima koja održavaju u cilju podizanja svesti o ovim negativnim pojavama, gde ističem da je bio prisutan na jednom od predavanja i pokazuje interesovanje roditelja za ove predavanja, i apelovao da se nastave u svim školama sa predavanjima jer su plodonosna i veoma korisna.

Gospodin Josip Dedaj: Istaknuću slučaj učiteljice Vere, koja se bavila porodicom, policijom i imamom džamije, ali je vaš odgovor, kako se ispostavilo, da ste uspjeli da menjate odeljene učenika. Ali da li znate da je porodica pozvala i donela 4 medije u OŠ "Motrat Qiriazii", gde ona nije koristila nasilje kako su napisali na Fejsbuku, već je doživljavala kao svoje dete, možda ona to zna, ali ona to ne prica, drug: vi kao direktor trebali ste da kod tužilaštvo pokreneš tužbu da se zna ko je bio kriv, učiteljica ili roditelj, mora se u zatvor ili da se preuzima nešto protiv njih.

Sledeće, potpredsedniče, put za Dresnik, rekli ste da će put krenuti od 15 marta, ali niko nije došao ni da pogleda taj put, ima 26 kuća, a put za Dresnik nema asfalta. Treća tačka je saobraćajna signalizacija na putu, gde je tender otvoren pred novu godinu, negde su počeli da rade, ali ne vidim nigde u opštini da su postavljeni znaci, trotoari su u veoma loše, mi smo centar i smatram da je trebalo imati dovoljno budžeta da se te stvari poprave. Ne govorim o psima lualicama jer znam da Opština izgleda nema tender za ove, ali zaista smo u nevolji jer nemamo prevoz do sela i u bilo kada preti opasnost od njih, hvala.

G. Qemajl Sejdiya: Verujem da svi imamo svoje posebne odgovornosti. Taj slučaj se prijavljuje policiji, medijima, i Ustav Kosova garantuje svakom pojedincu da podnosi žalbu ili šta god da je. Što se tiče Uprave za obrazovanje, mi smo svoj posao uradili i policija je uradila svoj posao, ako pojedinci hoće da se bave tim poslom, imaju pravo, mi ne donosimo odluku niti presudu, samo sud donosi zaključak. za slučaj i oni odlučuju, sa naše strane sam ti rekao da smo sve završili, hvala!

Marqe Selmanaj: Hvala puno, direktore! Da Josipe, prihvatamo da je situacija na tom putu kako kažeš, ja to stalno postavljam kao pitanje u odboru, imam i direktora kao svedoka, ali znaš da je uloga potpredsednika delegirani zadaci. i kao zamenik predsedavajuca OSBZ, trudim se da ove probleme prenesem tamo gde treba i trudim se da odgovorim na svaki zahtev. Međutim, koliko mozemo da ih sve ostvarimi, rekao sam u drugim prilikama da nije moguće sve izvoditi, odgovor na tvoje pitanje je da put je problem na centralnom nivou i ako ove godine ministarstvo ne pokrene posao, onda će opština uzeti stvar u svoje ruke i put će biti završen, tako mi je rečeno. Počelo je postavljanje saobraćajnih znakova, zapravo postavljeni su, ali se i ovo pitanje pokrenulo jer se videlo da to još uvek nije na pravom nivou. Da, imas pravo oko puta Josipe!

Gospodin Jeton Sokoli: Pozdrav svima i izvinjavam se na kašnjenju. Počevši od jedne emisije u Albaniji i setio sam se slučaja da sam video neke devojke u Klini, Đakovici i drugim gradovima, koje skupljaju novac na ulici za lečenje bolesnih ljudi, sa imenom i prezimenom da li treba novac, a to sam želeo da znam, da li je policija svesna ove grupe, da li je to organizacija da li znaju ko stoji iza njih ili su to samo ljudi koji iskorišćavaju u ime siromašnih porodica?

Komandir Ragip Bytyqi: Kao što ste videli na društvenim mrežama, mi smo pre 2-3 meseca

prosledili slučaj iz Albanije, imamo sumnjivo lice u pritvoru, otpratili smo ga do stanice i na preporuku tužioca pokrenuli smo postupke. U ostalim slučajevima nastavljamo da ih nadziremo i u slučajevima gde postoje elementi krivičnog dela, normalno pokrećemo postupak i šaljem ih tužilaštvu. To je dobro organizovana mreža i te mreže su počele da se uništavaju deo po deo, ovde u Klini ima 3-4 slučaja koje smo pokrenuli i ima nekoliko dana otkako ovde u Klini nisam video slučajeve da traže novac, ali u slučaju da vidite slučajeve koji traže novac koji takođe imaju dokumente kod sebe, onda vas molim da nas odmah obavestite kako bismo mogli da intervenišemo i proverimo slučajeve.

Gospođa Silvija Rašković: Naša kancelarija saraduje sa vama, policijom, i kada naša kancelarija nešto prijavi i tražimo da izađemo zajedno sa vama na teren, radilo se o krađi, da li treba da izađemo zajedno sa policijom na uviđaj čak iako vlasnik kuće nije tu, da li policija ima obavezu da izađe na lice mesta?

Komandir Ragip Bytyqi: Uobičajeno, kada policija dobije informaciju o radnji koja je krivično delo, ona obično mora da izađe na lice mesta i utvrdi da li ima elemenata krivičnog dela, bez obzira da li je vlasnik vlasnik ili ne, a nije rečeno da svakako sa vama, samo treba da nas obavestite i mi ćemo uraditi svoj posao.

Zaboravio sam da vam kažem da je konkurs za prijem u policiji za manjine otvoren, koristim priliku pošto ste predstavnici mesnih zajednica, molim da se informišu manjinske grupe kako bi mogli da konkurišu oni koji žele i imaju pravo, otvoren je za narednih 10 dana.

Gospođa Silvija Rašković: Čekamo da obavimo sastanak sa predstavnicima sela u kojima su manjine i normalno da ih obavestimo o proceduri konkursa, hvala.

Gospodin Jeton Sokoli: Obaveštavam vas da ćemo u maju mesecu 16-17 konkretno, imati besplatne posete medicinskom centru „Majka Tereza“, gde će dolaziti američki lekari opšte prakse, uz besplatne preglede i lekove koje će uzimati. primiće ih besplatno.

Gd. Jeton Thaçi: Pozdrav svima, nadam se da nisam pogrešno shvaćen, ali želim da iznesem zabrinutost brojnih vernika i mnogih građana Kline, u vezi podele poklona i proslave Bajrama na trgu opštine, ako mogu da kažem u prostorijama Opštine. Nije da tu nešto nije u redu, ali mislim da živimo u demokratskoj državi, u sekularnoj državi u kojoj državne opštinske institucije treba da budu ravnopravne sa svim zajednicama i smatram da treba da sačuvamo sekularnost države i možda više je samo moja briga, a ne crkvena, treba da bude briga opštinskih institucija, jer ako tako nastavimo, onda katolička crkva dva puta godišnje deli poklone deci i deli pomoć neprekidno svakog meseca a posebno ispred Božića i Uskrsa, a onda ako nastavlja na ovaj način, vršimo i podelu poklona na trgu. Žao mi je što hodza nije tu i to nije da diže tenzije, ali bolje je da kažemo šta imamo i šta možemo. Bolje bi bilo da, ako nema dovoljno prostora, postavimo dvorište Crkve i zajedno ih postavimo, nego da se u to mesaju opštinske institucije. Mislim da je u našoj sredini u kojoj živimo bolje da sačuvamo sekularnost države i opštine, još jednom molim da ova moja intervencija ne bude pogrešno shvaćena, već da je zaista na dobrobit svih građana kako bi oni ne uznemiravali jedni druge bez razloga i bez potrebe hvala.

Marqe Selmanaj: Hvala gospodine, čestitam vam na otvoreno pitanje! Kada se stvari govore otvoreno, nema mesta negativnim mislima i drugim stvarima.

Ja zapravo nisam znala šta se tamo dešava, koliko sam dobila informaciju od samog gradonačelnika, dozvola ili u nekom obliku je bila samo da se deli pomoć tamošnjim ljudima, ali ne i da se Opština koristi kao objekat slave, jer ne samo gradonačelnik koji zna i veoma vodi računa o svim oblastima bez razlike, već svi znamo da je Opština institucija nezavisna od veroispovesti i da je opština Klina jedna od opština koja ima kulturu tolerancije i saradnje, suživota sa sve vere koje živimo, svi zajedno, kao što smo danas, svi zajedno ovde u OSBZ. Ovo čini opštinu Klina veoma kulturnom, dimenzionalnom i svi se osećamo dobro, sad ne mogu da budem licemer u ovom slučaju da kažem da ne znam šta se desilo jer ja nisam takva osoba, to i nije bas izgledalo dobro jer je Opština uvek održavala svoju sekularnost i dokazano je da ne samo Opština, već i sukcesivni načelnici, već i sadašnji gradonačelnik koji, bez obzira na sve svoje mogućnosti, nije podelio nijednu oblast i bio je u interakciji sa svima, pa koliko sam razumeo, iako nisam još ulazio u detalje jer sam imao trodnevnu obuku i bio sam van procesa, možda se čak i predsednik bio u nekoj transverzali. Ne znam od kakvih ljudi koji su sigurno imali dobru ideju da podele poklone ljudima u nevolji, ali na neki način je to možda pogrešno shvaćeno ili je Opština dala taj verski imidž, nešto u šta ne verujem jer nama ne smeta nista, jer smo mi, pre svega, raznih etničke pripadnosti, grupe i drugih uverenja, nije da je meni lično izrazio ogorčenje, možda samo ta slika data Opštini, možda se zbog toga ne osećamo baš prijatno.

Ipak, da bi se situacija smirila, hvala vam puno što ste otvorili kao temu, volim stvari kada se o njima raspravlja, a ne potiskuju, jer pucaju negde drugde, i čestitam vam na hrabrosti i na prilici koju ste dali nama da predsednik nije dao dozvolu da se natpisi ispisuju, da se ukrašavaju. Predsednik, veoma sam uverena da je dao dozvolu da omogućava podele građanima na praznik koji smo svi priželjkivali, gde smo imali sreće da imamo tri uzastopna praznika: katolički Uskrs, pravoslavni Uskrs i Bajram, gde smo svi smo ovde zajedno i mi ih čestitamo i slavimo sve zajedno i crkva je želela, pošto ste deo etničke grupe, da ima poruku koju vi i ostalo sveštenstvo prenosite lično, tako da ovo bude izolovano i ne poprimi razmere drugi, jer mi zaista nemamo takvu Opštinu, nemamo takvog gradonačelnika, niti takve inicijative. Većinu smo rekli, svi smo zajedno, ne želim da stanemo sada kada smo svi i moramo uvek da budemo i ne verujem da je to bila poruka ni predsednika, ni potpredsednika, ni osoblje, ali to je bilo nešto što nisu analizirali oni koji su to radili.

Jeton Thaci: Hteo bi da znam ko je podneo zahtev, da li postoji pismeni zahtev i ko je odobrio taj zahtev i da li postoji pismeni odgovor institucija i ako kažete da su postavljeni bez dozvole gradonačelnika, odnosno imamo zloupotreba, jer ja ne mogu da postavim plaku u gradu bez dozvole ustanove. Mislim da je to neka zloupotreba, izvinite ako smem, ali želim da država poštuje zakone i da opština tamo bude uzor svim građanima u poštovanju zakona, a ne nama verskim poglavarima.

Marqe Selmanaj: Hvala vam puno, gospodine! Rekla sam, možda ću na sledećem sastanku dati najtačniji odgovor, jer nije da imam puno informacija, ali ovo što sam danas dobila, dato je

odobrenje za raspodelu pomoći, to je sve što sam dobila kao informaciju. Nisam mislila da će mi trebati ovo pojašnjenje, ali nakon što sam dobila priliku, pokušavam da to razjasnim, data je dozvola za raspodelu pomoći a za ostale proceduralne načine, kako je to išlo, nisam obavještena, ne želim da pokrивam ili dam bilo kakvu nestabilnu informaciju, jer ne trebaju nam informacije koje ne stoje ni na jednoj, ni na jednoj strani, ali sve što mislim i želim je da je to bio čin dobročinstva koje je tada prešlo u nešto što je verovatno prešlo našoj opštini. Veoma sam sigurna da vi don Jetone, sa svim ostalim čelnicima Opštine, morate da znate zajedno, kao da ste oduvek bili ujedinjeni, a ja u ime svih, ne znam da li smem reci to, ali obično imam hrabrosti da se izvinim ako smo uradili nešto pogrešno, bilo je nenamerno, ja se javno izvinjavam, hvala puno!

Potpredsedavajuca je zaključila sastanak poželevši vam sve najbolje do sledećeg sastanka.

**Zapisnicarka,
Orgeta Sylaj**



**Potpredsedavajuca,
Marqe Selmanaj**

